



今天白天到夜间:多云有时晴,偏西风2~3级,21℃~4℃。空气污染物:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:30%,森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

## 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在法国主流媒体播出

新华社巴黎5月6日电(记者 张辛 唐霖)由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)发布仪式5月6日在法国巴黎举行。节目在视频分享网站“每日影像”、欧洲新闻台等法国主流媒体上线播出。节目及其宣传片等还在法国BFM经济电视台等欧洲和全球近百

家主流媒体陆续播发。《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)以习近平主席在重要讲话、文章和谈话中引用的诗词典故为切入点,聚焦绿色发展、生态文明、法治建设、共同富裕、文化遗产保护等主题,生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴。

# 绘出乡村振兴新画卷

### ——珲春市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作综述

本报记者 杨文奇

春暖花开时节,放眼珲春大地,一个个干净整洁的美丽乡村处处都是新气象,一座座现代化果蔬大棚在阳光下熠熠生辉,一幅幅生机勃勃的田间画卷多姿多彩……共同谱写着生态宜居、产业兴旺、百姓幸福的新篇章。

近年来,珲春市在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,严格落实“四个不摘”要求,聚焦“守底线、抓发展、促振兴”的工作思路,务实推进乡村建设、乡村治理和乡村发展,实现巩固脱贫攻坚成果上台阶、乡村振兴开新局。

以强化兜底保障、普惠民生福祉为导向,全面做好政策落实衔接,高标准高质量完成各项任务——

义务教育保障方面,认真落实教育帮扶政策,去年共计发放脱贫家庭义务教育阶段学生生活费补助17625

元。全市建档立卡脱贫家庭学生无一辍学。

基本医疗保障方面,继续实行“先诊疗后付费”“一站式”结算模式,脱贫群众大病重病救治率、慢病管理率、医保参保率、家庭医生签约覆盖率均达100%,全市各定点医疗机构继续执行过渡期医疗保障各项倾斜政策,认真落实“八类人员”参保资助政策。继续实施居民大病保险对特困人员、低保对象及返贫致贫人口起付线降低50%、分段报销比例提高5个百分点、取消封顶线的倾斜保障政策。

住房安全保障方面,制定《珲春市巩固拓展脱贫攻坚成果住房安全保障排查整改提升专项行动工作方案》,巡查脱贫户住房813户,未发现住房安全问题;完成78户新增监测对象住房安全鉴定,全市脱贫户、监测户均有安全

住房。

饮水安全保障方面,实施供水保障能力提升和水质提升工程,解决55个村的24小时供水保障问题;投入维修养护资金78万元,开展农村饮水工程集中维修养护工作,累计解决48个村屯、8333户、13886人的农村居民饮水安全问题。全市农村自来水普及率达99.7%,农村饮水安全整体达标。

综合保障方面,继续落实政府代缴脱贫人口城乡居民养老保险费和兜底保障政策,将符合纳入低保、特困要求的脱贫人口、监测对象及时纳入保障范围。

以防止返贫动态监测,持续跟踪帮扶管理为核心,确保后续帮扶零死角、全覆盖——

着力抓好防返贫动态监测帮扶。制发《珲春市2023年防止返贫动态监测

和帮扶集中排查工作方案》,常态化开展部门筛查预警,先后开展集中排查2次、回头看1次。先后印发防返贫监测朝汉双语“申报明白卡”“政策明白卡”“吉乡码”在线申报流程海报等,并在公众号和工作群发布政策宣传信息,切实提高群众知晓度。

着力抓好脱贫人口持续稳定增收。珲春市持续巩固拓展脱贫攻坚成果,守住守牢防止规模性返贫底线,制发《珲春市脱贫人口持续稳定增收三年行动实施方案(2023—2025年)》。坚持把1264名脱贫人口增收作为巩固脱贫成果的头等大事,常态化落实防返贫监测帮扶措施,用好用足开发式帮扶和产业、就业、综合保障政策,千方百计推动脱贫人口持续增收。2023年,全市脱贫人口人均年收入22064元,同比增长13.6%。

(下转四版)

## 珲春市人大常委会视察组开展视察活动

本报讯(记者 穆蓉)5月7日,珲春市人大常委会视察组就全市养老服务体系建设情况进行视察。

视察组实地查看了海东街道林园社区老年助餐食堂、靖和街道大唐社区综合嵌入式居家养老服务中心、珲春市社会养老服务示范中心老年养护楼等地,认真听取相关情况汇报,详细了解养老服务运营模式、功能布局、配套设施、医养结合及养老服务产业发展等情况。

视察组指出,要高度重视养老服务事业的发展,积极构建“政府主导、民政牵头、部门配合、社会参与”的养老服务

工作格局,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。要依托“大数据”,全面摸清老年人的养老服务需求,按照不同需求进行分层、分级,全方位丰富养老服务供给,持续提升养老服务水平。要落实好各项养老扶持政策,不断创新养老服务模式,积极应对人口老龄化、年轻人养老压力大等现实问题,高度重视并加快发展老年服务产业,增强老年人及其家庭的获得感、幸福感和安全感,让更多老年人共享发展成果、安享幸福晚年。

珲春市人大常委会副主任潘云华参加上述活动。

## “珲”字号区域公共品牌亮相中国(杭州)食品电商选品博览会

本报讯(记者 穆蓉)日前,中国(杭州)食品电商选品博览会在杭州市召开,“珲”字号区域公共品牌“惊艳亮相”,引起广泛关注。

此次杭博会上,珲春市代表团精心布展,展出的俄罗斯进口帝王蟹、各类进口冷冻海产品、本地农产品、滋补品、朝鲜族特色食品等成为展会上的亮点。珲春市代表团在推介“珲”字号区

域公共品牌的同时,积极组织带领本地企业参加电商领域全国性“产播融合”垂直赛道大型活动,通过吉林省量点科技有限公司,成功对接“交个朋友”网红直播间,带领企业到直播间工作现场观摩学习抖音电商相关专业“玩法”,对珲春部分特色产品电商化进行现场分析,实现产业链供需对接和商务合作。

## 珲春市2名学生获评吉林省“新时代好少年”

本报讯(记者 穆蓉)日前,由吉林省委宣传部(省文明办)、省教育厅、省团委、省妇联、省关工委联合开展的吉林省“新时代好少年”学习宣传活动评选结果揭晓,珲春市2名学生获评吉林省“新时代好少年”。

据了解,吉林省“新时代好少年”学

习宣传活动,旨在引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,为全省未成年人树立学习榜样。经市(州)推荐报送、专家评审等环节,最终在全省范围内确定189人(含2团体)为吉林省“新时代好少年”。其中,珲春市第四小学校全珂欣、市第一小学校刘冠麟光荣入选。

## 假期“警”相随 平安守护不打烊

本报讯(记者 李莹)“五一”假期,珲春迎来大批游客,珲春市公安局交巡警大队加大旅游景区沿线及热门景点的巡逻管控力度和交通疏导工作,全力保障交通安全畅通,确保群众安全出行。

为全力应对车流高峰,市公安局交巡警大队以“路面巡逻+视频巡查+无人机巡航”的“三位一体”巡控体系为依托,严格落实各项安保管理措施,积极开展动态管控和指挥疏导,确保路面管控到位。同时,通过远程监控,实时

掌握辖区交通流量,并根据各景区景点的实际客流量合理调控警力支援,做到“有备而战”,让广大游客来得开心、游得舒心、走得畅心。

市公安局交巡警大队以保障道路交通安全畅通、服务群众安全出行作为切入点,坚持宣传先行,通过发放《珲春市旅游道路交通安全提示》宣传单、利用短信平台推送交通安全提示、新媒体平台发布各景区沿线出行注意事项等方式,切实提高群众交通安全意识。

## 践行工匠精神 推动企业发展

### ——记延边州劳动模范、珲春三元彩钢有限公司安装队技术员黄国星

本报记者 张鑫

他工作勤勤恳恳、兢兢业业,被同事们称为“老黄牛”;他勤学深钻、守正创新,不断提高技术技能水平;他严把质量关、安全关,对待工程项目一丝不苟。他就是延边州劳动模范、珲春三元彩钢有限公司安装队技术员黄国星。

自2006年入职三元彩钢以来,黄国星始终奋战在施工一线,认真完成每一项工作任务。黄国星深信“质量就是企业的生命”,在他的积极努力下,企业建立了质量安全生产指挥调度制度,建立了质量安全预警系统,畅通了质量安全信息网络。在施工过程中,黄国星总是身先士卒、实干在前,积极与同事研究解决施工中出现的各种技术难题,确保工程建设符合设计要求。同时,他认真编制施工方案,进行技术交底,严把每道工序的质量关,对不符合规范要求的部分坚决要求返工,验收合格后才进行下一工序的施工。

为提高技术水平,增加知识储备,

2008年9月,黄国星考入延边工业学院工业与民用建筑专业,通过系统专业的学习,对工程施工有了深入的了解。他不断创新工作方法,形成一套完整的工作流程,帮助企业降低人工、材料成本,缩短施工工期。三元彩钢安装队长乔文俊说:“黄工作认真负责,通过他的科学预算,既避免了浪费,又提高了施工效率,我们都佩服他。”

一分耕耘,一分收获。近年来,黄国星先后荣获珲春市“十三五”期间劳动模范、延边州劳动模范等称号。他说:“我获得的荣誉,与同事的帮助息息相关,更离不开领导和同事的鼓励与支持,我将珍惜荣誉、再接再厉,持之以恒践行工匠精神,为企业发展和珲春经济社会贡献力量。”

劳动者风采

## 持续优化服务 保障企业用工

珲春市人社局

本报讯(记者 张鑫)今年以来,珲春市人社局积极搭建平台,持续优化服务,全力保障企业用工,助力企业健康发展。

为精准掌握企业用工需求,市人社局按月开展企业用工动态监测,及时了解全市27家重点企业用工需求和缺工情况。通过上门走访、微信群交流等方式,收集重点企业的岗位需求,促进企业招聘实现精准对接,切实提高招聘效率,减少企业成本。通过线上线下相结合的方式,积极宣传重点企业,提高企业知名度,扩大招工信息传播覆盖面,降低企业招工难度。

聚焦企业用工需求,市人社局通过开展“就业援助月”“春风行动”招聘会、直播带岗等线上线下活动,依托“96885吉人在线”平台、珲春就业创业公众号广泛发布招聘信息,搭建就业供需平台,拓宽企业招工渠道,帮助企业解决招工难、留人难问题,有效缓解企业用工需求。

珲春市人社局将持续做好企业用工服务,提升服务水平,营造良好的营商环境,助推经济社会高质量发展。

## 奏响服务春耕“交”响曲

### ——珲春市优化交通运输环境服务春耕走笔

本报记者 穆蓉

乡村风光美,人勤春耕忙。时下,珲春市乡野田间一派春耕繁忙景象。条条农村公路通乡入村,延伸到田间地头、种植园和产业园,打通了农资供应、物流运输、农民下田的“最后一公里”,为春耕春种提供了良好的交通保障。

近年来,珲春市把交通基础设施建设作为乡村振兴的重要抓手,加速推进“四好农村路”建设工作,高质量推动农村公路向田间地头延伸,为农民生产生活创造良好的交通环境。目前,珲春市

农村公路总里程达573.832公里。全市9个乡镇、11个街道、121个行政村,已实现“镇镇通、村村通水泥路”目标,自然村屯通硬化路率达100%。

为积极应对复农带来的“运输流”,珲春市交通运输局积极作为、靠前服务,加大人员、机械投入,通过回收冬季防滑砂、恢复路容路貌,确保管养公路安全畅通,为全市春耕物资运输保驾护航。

市交通运输局结合春耕生产和路况实际,加大上路巡查频次和力度,全

面掌握实时路况信息,对公路沿线的路障和影响公路安全畅通的行为进行集中清理和整治,对公路平交道口、排水边沟、桥梁泄水孔等部位进行检查和修复。对破损路面及时修复,对公路病害较多的路段采取“机械+人工”模式进行集中处治,确保公路安全畅通。目前,巡查公路2223.1公里,清理边沟81公里,修复路面110平方米,完成路面灌缝52.59万米。

为保障春耕期间农民群众出行安全及生产用车需求, (下转四版)

珲春市靖和街道

## 开展铸牢中华民族共同体意识主题宣传活动

本报讯(记者 盖晓宇)连日来,珲春市靖和街道组织各社区,积极开展铸牢中华民族共同体意识系列主题宣传活动。

龙盛社区举行“同讲普通话、凝聚民族情”趣味普通话比赛,通过易错字、

绕口令、猜成语、生僻字等四个挑战环节,让居民感受到中华文化的博大精深,引导各族居民学好、用好普通话。

康平社区举行“深化民族认同,铸牢共同体意识”主题活动,社区工作人员向居民、青少年作了铸牢中华民族共

同体意识、促进社区民族团结主题宣讲,赢得居民的认可与共鸣。

大唐社区新时代文明实践站开展“同唱民族团结歌,共奏和谐爱曲”活动,激发了居民们的学唱热情。在志愿者的带领下,大家合唱《红太阳照边疆》《难忘的那一天》和朝鲜族民歌《溪水》,在优美的歌声中营造了“你中有我、我中有你,民族团结一家亲”的浓厚氛围。

靖和街道将继续以铸牢中华民族共同体意识为主线,切实把民族法治政策宣传工作做细做实,引导辖区干部群众为民族团结进步事业贡献力量。

### 铸牢中华民族共同体意识

